

ИДЕЯ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 15 (9763)

Среда, 25 января 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Рабочая столовая

Тысячи рабочих приходят в заводские столовые обедать. Их радуют просторные светлые залы столовых, удобные автоматические линии раздачи обедов, чистота и порядок, внимание и забота обслуживающего персонала, и, конечно же, качество пищи. А удобство рабочих столовых, калорийность пищи — самый лучший показатель их работы.

Отличной репутацией заслуженно пользуются предприятия треста общественного питания: комсомольско-молодежный коллектив столовой № 4 в объединении «Химволокно», коллектив фабрики-кухни, расположенной на территории объединения «Балаковорезинотехника», столовой № 46, обслуживающей трудящихся химзавода. Здесь все делается для того, чтобы рабочий человек получил вкусный и питательный обед.

Много добрых слов адресуют посетители работникам столовых №№ 6, 16 УРСа АЭС.

Молодым есть у кого поучиться, перенять опыт. Среди работников столовых депутаты городского Совета, отличники советской торговли, победители соревнования «Лучший по профессии». Чуткости, душевному предрасположению к тем людям, которых кормят, учат молодежь ветераны.

Велика помощь промышленных предприятий. Многие хозяйственные руководители давно уже пришли к правильному выводу: между выполнением плана, производственными успехами предприятия и обыкновенным обеденным перерывом есть прямая связь. На большинство производств имеются и столовые, и буфеты. Развита подсобные хозяйства. Примером в этом отношении могут служить химзавод, объединение «Химволокно». Тепличное хозяйство объединения «Балаковорезинотехника» снабжает столовые свежими овощами.

Стало уже традиционным ежегодное заключение «договоров сотрудничества» между коллективами химзавода и цеха питания, где оговариваются взаимные обязательства и по выполнению производственного плана, и по организации питания. Столовую, считают неотъемлемой частью производства, ибо она органически, накрепко связана со всеми производственными подразделениями.

Каждый год вступают в строй новые заводские столовые. Например, на заводе имени Дзержинского в минувшем году стала функционировать столовая № 19 с двумя механизированными линиями, что позволило сократить время на обед, повысить культуру обслуживания посетителей. Завершается строительство рабочей столовой на заводе самоходных землеройных машин: ведутся отделочные работы и монтаж оборудования. Ввод в строй современной, комфортабельной столовой — новый подарок человеку труда.

И однако в организации общественного питания на предприятиях, в учреждениях, еще немало недостатков. Каждый работник общественного питания должен быть в творческом поиске, чтобы вкусно и питательно накормить людей, создать им доброе настроение. Отрадно, что немного времени тратят сегодня рабочие на питание в столовых. Экономить это обеденное время помогают заранее скомплектованные обеды. Это позволяет в два раза увеличить пропускную способность предприятия питания, ликвидировать очереди. А значит создать максимум удобств, доброе настроение посетителям.

Хорошему настроению способствуют и проводимые ежемесячно в рабочих столовых дни национальной кухни. Хотя, как сообщают нам читатели газеты, есть необходимость проводить такие дни чаще, больше внимания уделять организации этих мероприятий, оформлению обеденного зала.

Работникам столовых следует проявлять больше выдумки, инициативы в стремлении удовлетворить запросы посетителей. Определенную помощь в оформлении зала, радиофицировании его, в музыкальном сопровождении праздника им должны оказать и руководители предприятий — начальники цехов, производств.

Внимание к рабочим столовым, к условиям труда, у нас велико. И тем не менее в практику работы столовых нужно больше внедрять автоматов, оборудования, помогающего облегчить женский труд. Все доброе, что несут в себе системы «цеха питания», должны быстрее почувствовать на каждом предприятии. То, что есть, уже не может удовлетворить. Нужны самые современные механизмы, установки.

Нередко еще посетителям предлагается однообразный ассортимент блюд, имеются нарекания на культуру обслуживания. Например, есть жалобы на рабочую столовую завода самоходных землеройных машин, которая находится в ведении треста общественного питания. С таким положением мириться нельзя.

Число жалоб на деятельность рабочих столовых резко снизилось. Например, за минувший год в трест общественного питания поступила только одна жалоба — на столовую № 28 в объединении «Химволокно». Посетители сетовали на однообразие блюд. Сейчас положение изменилось в лучшую сторону. Однако руководителям столовых, партийным, профсоюзным, комсомольским органам следует постоянно держать в поле зрения работу столовых. Всегда помнить, что хорошая столовая — это горячие блюда, разнообразие ассортимента, образцовое обслуживание. За упущения нужно строго спрашивать как с руководителей сферы общественного питания, так и с руководителей предприятий.

Необходимо постоянно заботиться о повседневном росте деловой квалификации кадров предприятий общественного питания, их общеобразовательного уровня. «Балаковцам — отличное обслуживание!» — этот девиз должен всегда подкрепляться делом.

По-ударному трудится в четвертом году пятилетки старший аппаратчик химического завода В. Ф. Балашов. В совершенстве освоив профессию, Владимир добивается значительного перевыполнения сменных заданий и качественного выпуска продукции.

В. Ф. Балашов не только любит и знает свое дело, но и стремится к тому, чтобы помочь товарищам. Он является наставником молодежи. За успехи в работе награжден знаком «Ударник 11-й пятилетки».

НА СНИМКЕ: старший аппаратчик В. Ф. Балашов.

Фото С. Иаредина.

Правофланговые пятилетки



40-летию Победы — наш ударный труд

Вслед за почином

Широко был поддержан в коллективе второго кордного производства объединения «Химволокно» им В. И. Ленна почи аппаратчицы формования волокна Г. А. Савельевой по достижению 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 240 работников производства встали на трудовую вахту в честь этой исторической даты.

Выполнить, как и Г. А. Савельева, к 9 мая 1985 года по восемь головных заданий с начала пятилетки решили аппаратчицы формования волокна Т. П. Мартыненко, А. М. Храпузов, В. И. Шрейтер, М. Д. Коста, Л. Н. Шутьева.

Задание семь лет, с начала пятилетки, обязалась выполнить аппаратчица формования Л. И. Кедрова, семи с половиной лет,

— А. А. Хартанова. На счету Александры Александровны, работающей в счет августа 1985 года, сегодня 219 тонн волокна при норме на три года пятилетки — 115 тонн. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР она обязалась завершить шестилетнюю программу, и нет сомнения в том, что сдержит данное слово.

Е. КАЛИНИНА,
инженер по соревнованию второго кордного производства объединения «Химволокно».



На ударной вахте — монтажники

Коллектив Приволжского управления треста «Волгоэнерго-монтаж» ведет монтаж тепломеханического оборудования и трубопроводов турбинного отделения Балаковской АЭС. По сути дела, работы по монтажу основного оборудования только развешиваются, и подводить итоги еще рано. Однако уверенность в том, что работники управления справятся с напряженными заданиями лусового года, уже есть.

В этом убеждают отдельные, пусть небольшие в масштабах всей стройки, трудовые победы бригад этого коллектива.

Так, например, накануне нового года слесари-монтажники под руководством М. Я. Дитюка разпортовали о реализации декабрьского задания на 240 процентов, выполнив монтаж сепараторов, пароперегревателей, нагревателей низкого давления и другого оборудования общим весом 417 тонн.

Еще раньше этот коллектив в рекордно короткие сроки поставил в проектное положение два 80-тонных дезаэратора, которые

служат для удаления из воды кислорода. Словом, бригада заявила о себе с самой лучшей стороны, как и многие другие опытные коллективы под руководством Н. Т. Перченко, М. И. Смирнова, В. П. Храмова. Все они имеют высокие разряды и по праву считаются мастерами своего дела.

В текущем году коллективу предстоит решить сложнейшие задачи, связанные с монтажом турбогенератора и сопутствующего оборудования. Только к концу января бригадам управления необходимо подготовить к монтажу фундаменты рам турбины весом 25 тонн. Операция эта не столько сложная, сколько кропотливая и трудоемкая, т. к. выполняется почти целиком вручную. Поручена она слесарю-турбинистам во главе с званием В. К. Житеневым. Несмотря на дефицит времени, коллектив успешно справляется со своими задачами, используя в полной мере накопленные знания и опыт.

Слесари-турбинисты под руководством А. Н. Микельского планируют в конце месяца завершить укрупнение одного из трех цилиндров низкого давления весом 146 тонн. Составлен жесткий график, который неукоснительно выполняется.

И еще одна из крупномасштабных, рассчитанных на длительное время операций осуществляется в эти дни на участке. Слесари-монтажники во главе с Н. Т. Перченко ускоренными темпами ведут работы по монтажу конденсаторов турбоагрегата и навивке трубок диаметром 28 миллиметров. Предварительная часть этой операции была выполнена в минувшем году.

Это во многом облегчило задачу исполнителей, но не исключило дальнейшие трудности. Связаны они в основном с требованиями, которые предъявляются к работе — предельной точностью, граничащей с ювелирной. И все же надо отдать должное коллективу Перченко, который не отстает от графика и обеспечивает хорошее качество работ.

Необходимо отметить, что главным тормозом в работе бригад является отсутствие в помещении тепла, поскольку часть работ по технологии возможно осуществлять лишь при температуре не ниже трех градусов тепла. Дело — за строителями. Что касается оборудования, то, по словам руководителя бригады шеф-инженера Л. Н. Слесаренко с объединения «Харьковский турбинный завод», это предприятие первым среди коллективов-партнеров соревнования по принципу «Рабочей эстафеты» полностью выполнило договорные обязательства по поставкам оборудования для первого пускового комплекса Балаковской АЭС.

Н. НАУМОВА.

Колонка редактора

Ленинский зачет. Сегодня уже ни у кого не вызывает сомнения, что это самая гибкая и действенная форма идеологической работы среди молодежи. Она позволяет комплексно решать вопросы идейно-политического, трудового и нравственного воспитания, воплотить в жизнь важнейший принцип комсомольской работы — идти до каждого.

В первые месяцы нового года юноши и девушки — участники Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» будут держать ответ перед Родиной, партией за то, как они учатся коммунизму, как строят коммунизм. Настоящим экзаменом на зрелость станет аттестация. Юношам и девушкам предстоит отчитаться перед аттестационными комиссиями, в работе которых примут участие секретари партийных и комсомольских организаций, руководители предприятий, передовики производства, наставники, пропагандисты.

В ходе аттестации в комсомольских организациях особое внимание будет уделено оценке трудовой и общественно-политической активности молодежи. Необходимо обсудить степень участия комсомольцев в выполнении производственных планов и социалистических обязательств, борьбе за качество продукции, экономное расходование сырья, материалов, топлива, электроэнергии, укреплении социалистической дисциплины.

Аттестация призвана не только оценить трудовую, общественно-политическую активность молодого человека, но и указать ему на недостатки, подсказать пути их устранения, проанализировать успехи и недочеты воспитательной работы коллектива.

Содержание аттестации — это не только обсуждение итогов выполнения, но и принятие личных комплексных планов, затрагивающих все стороны жизни молодежи, определяющих перспективу их политического, общеобразовательного, профессионального и нравственного совершенствования.

Как овладевают комсомольцы революционным учением, как изучают материалы XXVI съезда КПСС, соединяют теорию со своей практической работой? Насколько активна их позиция, роль в жизни коллектива и общества? Вот те конкретные вопросы, на которые участники зачета дадут ответ перед лицом родного коллектива, перед наставниками, коммунистами.

Главное, комсорг, заключается в том, чтобы аттестация прошла в деловой и творческой обстановке, стала и высказательной проверкой, и новым важным шагом для каждого участника зачета в повышении политического, общеобразовательного, культурно-технического уровня, совершенствования профессионального мастерства, роста общественной активности.

Она должна способствовать дальнейшему организационно-политическому укреплению комсомольских организаций, их сплоченности, боевности, мобилизации усилий комсомольцев и молодежи на выполнение решений XXVI съезда КПСС.

МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ ♦ № 1 (49)

Выпуск горкома ВЛКСМ ♦ Январь 1984 года

Если тебе комсомолец имя

Черта характера

Ребята обступили Антонину Трофимову плотным кольцом. Каждому не терпелось побыстрее узнать, как живет молодежь в Голландии. Вопрос сыпался за вопросом: «Как одеваются там молодежь?», «А какие песни любит?», «А много ли среди молодых безработных?».

— Ребята, не шумите так и не все сразу спрашивайте, давайте по порядку, — утихомиривала их Антонина. — Безработных там есть, много молодых. Видя, как живут там эти люди, я думала, какое радостное детство у наших ребят, какие у них светлые перспективы. Мы счастливы, что живем в такой стране, как СССР.

Класс притих. Ребята, затравив дыхание, слушали рассказ вожатой, недавно вернувшейся из туристской поездки в Голландию. Восемиклассники интересовались жизнью и бытом голландцев, городами и селами, которые видели наши туристы. Не заметили, как пролетело время. Расходиться никому не хотелось, поэтому гурьбой отправились проводить вожатую до автобусной остановки.

Производственной вожатой А. Трофимовой у восьмиклассников третий год. Впервые пришла к ним, когда они учились еще в шестом.

Два года назад в объединении «Балаковорезинотехника» формировался отряд производственных вожатых в подшефные школы. Отбирали самых достойных комсомольцев. Рекомендовали и вулканизаторщику цеха № 10 Антонину Трофимову.

На предложение быть производственной вожатой согласилась сразу. Времени свободного много, поэтому решила попробовать.

С ребятами она подружилась быстро. Все свое свободное время отдавала им.

— Бывало, приду с ночной смены, — рассказывает Тоня, — и весь день пропадаю в школе. И не жалею об этом.

Что только не организовывала со своими воспитанниками отрядная вожатая. Ходили в походы по родному краю, были на экскурсии в комнате трудовой славы объединения, и в цех свой ребят приводила. Цех огромный. В нем трудится более 250 человек, около пятидесяти молодых. С особой гордостью рассказывала о лучших

людях. Своими глазами ребята увидели, как изготавливают спивки и сиденья, с любопытством рассматривали они пресс-формы, поточные линии.

Передовики производства частые гости в школе. И это тоже работа А. Трофимовой.

Надолго запомнился ребятам смотр-конкурс, посвященный 60-летию образования СССР, где они заняли первое место. Столько волнений и хлопот было связано с подготовкой к конкурсу. Идея подготовить пьесу Н. В. Гоголя пришла в голову вожатой. Ребята дружно поддержали ее и стали репетировать. Но вот в самый разгар подготовки А. Трофимовой надо было ехать по депутатским делам в Саратов. Ведь она еще и депутат областного Совета народных депутатов. Волновалась Антонина за своих подшефных, как там они справятся с делами. Но ребята не подвели и выступили успешно. Первое место в школе присудили им. Потом все вместе вспоминали, как волновались, когда нигде не могли достать костюмы сами, и опять им на помощь пришла вожатая. Удивлялись, как это ей удалось.

Не остались в долгу перед вожатой и ребята. Когда в объединении проходил конкурс «А ну-ка, девушки!», они дружно бдели за своего старшего товарища. И не только были болельщиками. По условиям конкурса каждого участника представлял его болельщик, кто лучше представит, той участнице засчитывается очко. И здесь ребята не подвели — постарались. Уже на этом конкурсе их вожатая вышла победительницей.

— Главное, чтобы ребята чувствовали, что не поручение отбываешь, а что тебе действительно интересно с ними, — говорит А. Трофимова. — И если ребята поймут это, значит придут успех и победа.

Конкурсам — зеленую улицу

Главная цель Ленинского Коммунистического Союза Молодежи воспитывать юношей и девушек на великих идеях марксизма-ленинизма, на героических традициях самоотверженного труда. Один из важных моментов в работе комсомольских организаций — обеспечить необходимые условия для приобретения профессии, повышения квалификации. Овладевая знаниями, мы, молодые рабочие, должны постоянно совершенствовать свой профессиональный уровень, учиться у передовиков и наставников, перенимать их опыт.

Эффективным средством повышения квалификации молодежи стали на нашем заводе конкурсы профессионального мастерства. Для подготовки конкурса комитет комсомола совместно с советом наставников и отделом кадров завода разрабатывает мероприятия, создает комиссию, выбирает состав жюри. Я, как неоднократный участник этих конкурсов, хочу отметить, что проводятся они на хорошем уровне. Но в вопросе организации их комитету комсомола еще есть над чем поработать. Считаю, что проводить конкур-

сы нужно между рабочими всех основных профессий. Почему нельзя организовать соревнования среди сверловщиков, шлифовщиков, работников литейного производства? Разве у нас на заводе нет молодых специалистов?

Кроме того, нам, молодым рабочим, хочется, чтобы проводились общегородские конкурсы, где лучшие представители каждого предприятия смогли бы показать свое мастерство. На нашем заводе есть высококвалифицированные молодые рабочие, такие, как товарищи Виктор Бабич и Анатолий Талтин, фрезеровщик Владимир Костин. Думаю, они смогли бы постоять за честь нашего завода на общегородских соревнованиях.

На своем опыте я убедился, что подобные конкурсы положительно влияют на повышение квалификации и теоретических знаний. Поэтому считаю, надо чаще проводить конкурсы среди молодежи на знание «Лучший молодой рабочий».

А. МАРТЫНОВ,
токарь завода имени
Дзержинского.

Тоня рассказывает о своих подшефных с большой симпатией, вспоминает, как они вместе оформляли классный уголок, как «прорабатывали» провинившихся.

— Жаль, бывать стала реже у них в последнее время, — говорит она. — Осенью избрали меня секретарем комитета комсомола завода РТИ-1. Много забот прибавилось, времени стало оставаться меньше. Ну, ничего, втянусь в эту работу и опять чаще стану приходить к ребятам.

Действительно, забот у секретаря комитета комсомола большого завода немало. Приближается Ленинский зачет — ответственная пора в жизни комсомола. К нему надо готовить ребят. Обижаются комсомольцы завода, и справедливо, считает А. Трофимова, что нет действенного соревнования среди молодежи. Комсомольцы разбросаны по всем участкам в разных бригадах, поэтому трудно организовать между ними соревнование. Еще труднее подводить итоги, делать подсчеты. Поэтому пришла она к выводу — надо создавать комсомольско-молодежные бригады. Объединять ребят. Итоги соревнования между молодыми рабочими подводить отдельно и помещать на «экране». Чтобы было видно самим, как они работают и соревнуются.

— Без помощи со стороны парткома и администрации трудно мне будет организовать бригады и соревнования, — признается Трофимова. — Надеюсь, что партком окажет помощь, хотя бы на первых порах.

А пока что Антонина все самые срочные мероприятия выписывает в отдельную тетрадь, добивается их выполнения.

Очень хочет она, чтобы комсомольцы завода сплотились в дружный коллектив.

Хочется верить, что у нее обязательно получится, потому что любое дело она доводит до конца. Такой уж она человек.

Л. ЧЕРТИХИНА.



На заводе по ремонту радиотелеаппаратуры славится своим мастерством механик линейной службы секретарь комсомольской организации В. Буркин. Дисциплинированный, грамотный, он производит ремонт аппаратуры по вызовам клиентов на дому только с хорошим качеством, выполняет сменные задания на 110—115 процентов — так говорят о Володе на предприятии.

На снимке: В. Буркин.
Фото М. Бабенко.

На новые рубежи

Коллектив управления «Промстрой» успешно завершил производственную программу третьего года пятилетки и с первых же дней приступил к выполнению плановых заданий текущего года.

Определенный вклад внесли комсомольско-молодежные бригады. В «Промстрой» созданы три комсомольско-молодежные бригады, и одна бригада борется за присвоение этого звания.

В высоком темпе, в отличной трудовой форме завершила 22 декабря третий год пятилетки комлексная бригада И. И. Козлова. В этом коллективе вот уже год нет нарушений трудовой дисциплины. Пример в труде показывают комсомольцы Г. Еремин и А. Каргин. На них равняются остальные. Сейчас коллектив комсомольско-молодежной бригады заканчивает подготовительные работы к бетонированию оболочки гермовозы первого реактора.

На 113 тысяч рублей вместо 96 тысяч запланированных выполняла план бригада отделочников, руководит которой М. А. Меренкова. Сейчас бригада ударными темпами ведет отделку помещения на первом реакторном отделении.

Хороших результатов в труде добилась комсомольско-молодежная бригада монтажников В. Павлова, выполнявшая годовую план

на 107 процентов. Этот коллектив успешно ведет строительно-монтажные работы на резервной дизельной станции.

На счету молодежной бригады бетонщиков А. М. Масленцева много хороших лет. В ходе ударной 90-недельной предпусковой вахты бетонщики вышли победителями 40-й недели. Этот коллектив борется за присвоение звания комсомольско-молодежной бригады.

Все лучшее из накопленного и опробованного получит свое дальнейшее применение и развитие и в новом году.

Выполняя решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, молодые атомостроители приняли повышенные социалистические обязательства на 1984 год, одним из основных пунктов которых является — добиться повышения производительности труда на 1 процент за счет внедрения комплексной системы управления эффективностью капитального строительства.

Первые дни текущего года показали, что все комсомольско-молодежные бригады намерены достичь намеченных рубежей.

Б. ГУБЕЦКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Промстроя.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДИКОЛЛЕГИЯ: В. Мастерова — секретарь горкома ВЛКСМ (редактор), Т. Широкова — заместитель редактора, А. Осипов, Г. Рычкова, И. Бальсис.

Обсуждаем Проект ЦК КПСС

о школьной реформе

НУЖЕН ТВОРЧЕСКИЙ НАСТАВНИК

Проект «Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы» никого не может оставить равнодушным, тем более нас, учителей. Мы понимаем, что новая реформа потребует от нас еще больших сил, энергии, творчества. Ведь воспитать хорошего ученика может только творческий наставник...

В Проекте говорится: «Возрастают требования к идеино-политическому воспитанию молодежи, формированию ее марксистско-ленинского мировоззрения, чувства ответственности, организованности и дисциплины».

Прежде всего это необходимо делать на уроках истории и обществоведения. Думается, что одной из форм воспитания может быть Ленинский зачет. Это не новая форма, но, к сожалению, подход к Ленинскому зачету подчас бывает формальным. А ведь во время зачета старшеклассники приучаются впервые принимать какие-то конкретные обязательства, отчитываться за них перед коллективом, стремиться к их выполнению. Именно в ходе Ленинского зачета они учатся быть принципиальными, требовательными к товарищам, к себе. Именно тогда вырабатывается активная жизненная позиция.

Составляя личный комплексный план в начале каждого учебного года, ребята обязуются изучить работы В. И. Ленина и документы партии и правительства, закончить учебный год с хорошими показателями, выполнять комсомольские поручения, отработать определенное количество часов на субботниках и в совхозе. А чтобы эти обязательства не оставались только на бумаге, нам нужно оказывать ребятам последнюю помощь и в то же время следить за выполнением этих обязательств. И тогда работы будут не просто законспектированы, а поняты умом и сердцем, ученик будет учиться лучше не для учителя и родителей, а для себя, труд на поле или на каком-то другом участке станет не обязанностью, а радостью.

В этом году я стала клас-

сним руководителем в 86 классе. Составить личный комплексный план ученика нам помогли рекомендации из азбуки комсомольского активиста. Вместе с классным комсомольским бюро постараемся, чтобы все обязательства комсомольцы выполнили.

В Проекте говорится: «...Во главу угла надо поставить формирование сознательного гражданина, с прочными коммунистическими убеждениями». Этому в немалой степени способствуют еженедельные политинформации. Только хотелось бы, чтобы старшеклассники учились не только пересказывать те или иные события, но и анализировать их, давать им оценку. А этому тоже надо учить. С 8 класса я провожу с ребятами беседы за «Круглым столом». Заранее даю задания. Обычно в такой беседе принимают участие 5-6 человек. И вот от беседы к беседе разговор становится более серьезным, а сами комментаторы увереннее.

Много внимания в Проекте уделено активизации деятельности общественно-политических клубов, музеев для усиления воспитания учащихся в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма. В нашей школе уже пятый год работает первичная организация общества советско-чехословацкой дружбы и создана комната-музей. Постараемся эту работу еще более активизировать, сделать комнату ОСЧД и КИДа центром всей интернациональной работы школы, чаще выходить с беседами, организовать еженедельные радиопередачи, улучшить работу совета комитет.

Проект ориентирует на будущее, но уже сейчас в своей деятельности мы должны много пересмотреть с точки зрения современных требований, шире привлекать к работе с молодежью ветеранов партии, войны и труда, чей опыт и знания помогут нам в воспитании настоящего человека-гражданина.

Т. ЮРИНА,
секретарь партийной
организации средней
школы № 20.

Строится Балаковская АЭС



Упорно повышая темпы монтажных работ, с энтузиазмом трудится на первом реакторном отделении АЭС коллектив бригады, которым руководит Герой Социалистического Труда Н. П. Деркач. В числе передовиков бригады — мон-

тажник А. И. Шубин, выполняющий сменные задания до 115 процентов с хорошим качеством работы.

На снимке: А. И. Шубин.

Фото М. Бабенко.

Проверено делом

Немало передовых коллективов работает в Балаковском управлении «Волгоэнергоустановка». Среди них — комсомольско-молодежная бригада электросварщиков, возглавляемая В. Р. Байрамовым, которая трудится в цехе предмонтажных работ. На старте третьего года одиннадцатой пятилетки этот коллектив брал высокие социалистические обязательства и успешно их выполнил.

В управлении эту бригаду знает каждый. Коллектив является инициатором многих ценных начинаний, стабильно перевыполняет производственные задания и социалистические обязательства.

— В начале каждого месяца, — рассказывает мастер цеха сварки Ю. Тютюгин, — мы с Байрамовым собираем бригаду, доводим до каждого план, знакомим с объемами, тематическими заданиями. За этот коллектив можно не беспокоиться, здесь сознание на высоком уровне.

Доверие мастера говорит о многом. Бригадир знает производство, умеет руководить людьми. Валех Байрамов трудится в Балаковском монтажном управлении уже много лет. Пришел сюда после армии молодым

парнишкой. Немного времени понадобилось способному ученику, чтобы освоить профессию электросварщика. С годами появились опыт и мастерство. Он не раз завоевывал звание «Лучший по профессии» у себя в управлении.

С бригадира берут пример члены его коллектива, которые стремятся достичь своих высот в профессии электросварщика. Подлинными мастерами своего дела зарекомендовали себя Н. А. Глушаев, С. А. Макаров, комсомольцы А. Морозов, Е. Пустоваров, Р. Балакин и другие члены этого коллектива.

Один из принципов бригады — постоянно оказывать помощь отстающим. «Сделал дело — гуляй смело» — эта поговорка, пожалуй, не совсем подходит к этому коллективу. А вот сделал дело — оглянься, посмотри, что еще можно сделать, — это ближе к истине, которой придерживается здесь каждый.

Гордиться собой вроде бы не принято, но разве плохо сознавать, что ты и твоя бригада работают хорошо, что именно за это ценят и уважают коллектив.

Как-то, беседуя с мастерами, мы коснулись темы трудовой дисциплины. Меня интересовало, бываю ли нарушения дисциплины в бригаде Байрамова. Но те даже замахали руками: «Нет, нет и быть не может!». Коллективная ответственность за порученное дело — отличительная черта бригады.

Добрые традиции помогают коллективу преодолевать трудности, добиваться намеченных целей. Вначале было стремление объединиться в бригаду, и оно достигнуто. Коллектив сложился дружный и сплоченный, которому по плечу решение сложных производственных задач. Теперь перед бригадой В. Байрамова стоит новая цель — ко дню выборов в Верховный Совет СССР выполнить квартальное задание.

В эти первые недели наступившего пускового года бригада В. Байрамова завершает электросварочные работы по узловой системе шахты реактора выше опоры, перевыполняя задания в среднем в полтора раза. В том, что бригада достигнет нового очередного рубежа, сомневаться не приходится. Доказано это временем, проверено — делом.

В: УРУШАНОВ,
наш внештатный
корреспондент.



За рубежом

В странах социализма



ГДР. Современная техника и прогрессивная технология все шире применяются на предприятиях различных отраслей народного хозяйства республики. Этому в значительной степени способствует успешное сотрудничество стран социализма в области разработки и внедрения в производство средств микроэлектроники и свето-вычислительных машин.

На снимке: Корнелия Рокштро — оператор ЭВМ на народном предприятии «Баркас-верке» в Карл-Маркс-Штадте, работает с новым электронным устройством «ЕС-1035». Это 200-я по счету машина такого типа, поставленная в ГДР из Советского Союза. Фото АДН-ТАСС

Сотрудничают энергетики

Более 20 лет СССР и ВНР успешно сотрудничают в области производства и взаимных поставок глинозема и алюминия. Ежегодно в нашей стране перерабатывается сотни тысяч тонн венгерского глинозема, а взамен народное хозяйство ВНР получает алюминий. Выгоды подобного сотрудничества очевидны: специалисты, например, подсчитали, что для переработки нужного количества глинозема в самой Венгрии пришлось бы прекратить подачу электроэнергии, необходимой для бытовых нужд населения, либо создать новые собственные мощности по выплавке алюминия, а также энергетическую базу. Поставка большого количества алюминия из СССР дала возможность Венгрии значительно расширить выпуск продукции для внутреннего потребления и на экспорт.

Это лишь один из примеров взаимовыгодного сотрудничества энергетиков СССР и ВНР. Другим является развитие атомной энергетики. В

создание первой в Венгрии атомной электростанции близ города Пакш, первый из четырех блоков которой вошел в строй в конце 1982 года, вложен труд не только венгерских энергетиков, но и специалистов из СССР, а также ЧССР, НРБ, ПНР. Венгрия наряду со своими партнерами по СЭВ участвует в реализации долгосрочной целевой программы сотрудничества в области энергии, топлива и сырья. В связи с осуществлением этой программы ряд крупных машиностроительных предприятий республики на основе специализации и кооперирования производит некоторые виды оборудования для атомных электростанций. Они оснащаются, в частности, Хмельницкая атомная электростанция, сооружаемая в СССР. Такое сотрудничество создает большой и устойчивый спрос на определенные типы венгерского оборудования и приборов.

ВНР активно участвует в развитии объединенных энергосистем (ОЭС) европейских

стран СЭВ. Ввод в эксплуатацию не имеющей себе равных в Европе межсистемной линии Винница (СССР)—Альбертирца (ВНР) позволяет в три раза повысить мощность ОЭС стран СЭВ, создает условия для увеличения поставок электроэнергии из СССР в эти страны. Кроме того, экономятся средства, которые пришлось бы вкладывать в создание резервных мощностей на электростанциях.

Сотрудничество в рамках СЭВ открывает перед энергетиками обеих стран широкие перспективы. Становится реальностью завтрашний день атомной энергетики — реакторы мощностью в тысячу мегаватт. Один из них уже работает на Нововоронежской АЭС, а в дальнейшем энергоблоки такого типа будут сооружаться в странах-членах СЭВ, в том числе и в Венгрии.

И. ЛОГИНОВ
(ТАСС)

Спорт

Спартакиада
здоровья

В спортивном зале ГПУ-38 прошла зимняя спартакиада сотрудников профтехучилища города.

Соревнования вылились в большой спортивный праздник. В обширную программу вошли массовые виды спорта. В итоге упорной борьбы в общекомандном зачете первое место заняла команда ГПУ-38, второе место — ГПУ-6, третье — ГПУ-62. Хорошие спортивные результаты показали А. И. Ханян — ГПУ-38, Н. М. Демидов — ГПУ-43, Б. В. Дермер — ГПУ-38 и многие другие.

В. МАНУХИН,
председатель оргкомитета,
директор ГПУ-38.



Зимние забавы.

Фотоатюд С. Наредина.

Лидируют балаковцы

Капризная выдалась зима 1984-го, Олимпийского года. Не вот на календаре вторая ее половина, которая вконец порадовала любителей зимних видов спорта и их поклонников. Наши хоккеисты спортивных клубов «Корда» и «Темп» объединения «Балаковрезинотехника» успешно стартовали в первенстве области по хоккею с шайбой, где игры проводились в два круга, т. е. все участвующие команды между собой встречаются дважды.

Хоккеисты «Корды» принимали на своем поле спортсменов города Волска. В первый день игра проходила с переменным успехом. Лишь в третьем периоде наши земляки полностью завладели инициативой и выиграли встречу со счетом 6:3. Вторая встреча также принесла успех хоккеистам «Корды». Они легко переиграли своих соперников и победили со счетом 9:3.

В это же время наша команда «Темп» в Петровске провела две игры с командой «Молот». Если в первый день хоккеисты «Темпа» уступили хозяевам одну шайбу (6:7), то во второй встрече взяли верх. И победили со счетом 3:1.

14—15 января ледовая дружина «Корды» в городе Энгельсе встречалась с командой «Старт». Наши земляки сумели забросить 18 шайб. Хозяева ответили всего одной. Из игроков «Корды» отличился Н. Зайцев, забросивший 4 шайбы. Три шайбы на счету А. Мишенькина, надежно сыграл и вратарь А. Петухов. Болельщики города Маркса два дня были свидетелями встречи своей команды с балаковским «Темпом». И здесь успех сопутствовал нашим спортсменам. Они забросили 14 шайб в ворота соперников, пропустив в свою только одну шайбу. Это, конечно, радует. Лучшими в команде были В. Бондарев, забросивший 4 шайбы, К. Карпов и Н. Макаров, которые забросили по три шайбы. И в этой команде стабильно и четко сыграл вратарь Н. Демин.

Итак, зима по-настоящему вступила в свои права. Появилась возможность и в нашем городе охватить новые тысячи и тысячи рабочих, служащих и учащуюся молодежь физкультурно-оздоровительной работой, проводить массовые старты по зимним видам спорта под флагом «Олимпийская зима-84». Но для этого всем руководителям коллективов физкультуры, спортивной общественности города необходимо всегда заботиться о том, чтобы места массовых стартов, лыжные загородные базы и катки массового катания были обеспечены необходимым спортивным инвентарем, медийскими обслуживаниями, буфетами и раздевалками. Словом, олимпийский год — не только для олимпийцев!

В. ПИТАНОВ,
ветеран спорта.

Беседы о героизме

Менее полутора лет отделяют нас от 40-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией. К этому знаменательному событию готовятся в трудовых коллективах и учебных заведениях. Всюду приглашаются бывшие фронтовики, которые рассказывают нынешнему поколению, как нелегко досталась нашему народу победа

над фашизмом в Великой Отечественной войне.

Частые гости учащихся средней школы № 10 ветераны минувшей войны С. Ф. Груздов и Н. Я. Солдатов. Учащиеся 5, 7 и 8 классов они рассказали о разгроме Яссо-Кишиневской фашистской группировки.

Проведенными ими уроками мужества остались довольны и

учащиеся, и педагоги. Завуч школы В. В. Кульбякина сердечно поблагодарила ветеранов за интересные беседы.

Большую военно-патриотическую работу среди учащихся и молодежи ведут также ветераны войны М. Н. Зайцев, А. И. Субботин, В. И. Егоров, П. Т. Храпович, И. Д. Артемьев и другие.

А. СОЛОВЬЕВ,
участник Великой
Отечественной войны.

За безопасность
движения

На основании постановления Совета Министров СССР и в соответствии с правилами проведения государственного периодического осмотра автомобилей, мотоциклов и прицепов, утвержденными приказом МВД СССР, исполком областного Совета народных депутатов принял решение о проведении в этом году техосмотра автотранспорта.

Осмотр государственного транспорта будет проводиться с 1 февраля по 1 апреля 1984 года. Техосмотр транспорта индивидуальных владельцев — с 1 февраля по 31 июня.

Осмотр государственного транспорта будет проводиться в автохозяйствах согласно плану, утвержденному исполкомом городского Совета.

Для проверки технического состояния легковых автомобилей и мотоциклов установлены следующие дни: вторник и четверг с 16 до 19 часов на площадке ГАИ у здания городского ОВД; воскресенье — с 16 до 19 часов на площадке

КП ГАИ за Саратовской ГЭС; понедельник и суббота — с 9 до 12 часов у здания управления ВДОАМ по адресу: ул. Коммунистическая, 52. При условии, что члены ВДОАМ прошли обучение по правилам дорожного движения при горрайсовете ВДОАМ.

Кроме того, работники ГАИ будут проводить техосмотр индивидуального транспорта по заявкам первичных организаций ВДОАМ или по заявкам гаражных кооперативов. При условии, что в гаражном кооперативе имеется площадка для осмотра автомашин.

Владельцам транспортных средств необходимо иметь квитанция о прохождении техосмотра и сбора налога с транспортных средств, справку о прохождении медкомиссии, если получение водительского удостоверения превышает пятилетний срок, удостоверение на право управления данным видом транспорта.

Транспортные средства должны предъявляться на техосмотр чистыми, технически исправными, снабженными знаком аварийной остановки, медийской аптеч-

кой и огнетушителем. Мотоциклы с колясками также должны иметь аптечки и знаки аварийной остановки.

В целях предотвращения угонов и краж автотранспорта, не оснащенного различными противугонными устройствами, советуем владельцам приобрести и установить их, так как это позволит избежать нежелательных последствий.

Владельцы транспортных средств, у которых автомашина или мотоцикл пришли в негодность и не подлежат дальнейшей эксплуатации (если на этот транспорт остались документы и номерные знаки), обязаны обратиться в госавтоинспекцию с заявлением о снятии транспорта с учета.

За непредоставление автотранспорта на техосмотр в указанный срок и за плохую подготовку его к осмотру виновные лица будут привлекаться к административной ответственности.

Н. МАЛЮГИН,
госавтоинспектор городского
ОВД, старший лейтенант
милиции.

Литературная пятница

Заседания городского литературного объединения тем интереснее, что ждешь их с особым нетерпением и немного огорчаешься, когда в помещении, где недавно велись шумные разговоры, гаснет свет, постепенно теряя живость, разговоры еще продолжаются на вечерней балаковской улице.

Лектор рассказывает с жизни и творчестве Сергея Есенина. Пожалуй, среди слушателей нет ни одного, кого бы не очаровала есенинская поэзия. Может быть многим вспоминаются школьные годы, незабываемые уроки литературы о «последнем поэте деревни». И песни — с есенинской грустью, пронизательностью, душевностью...

Сидя на дальней лавочке у сквера или плотным кругом у походного костра, старшеклассники, стесняясь собственных голосов, тянули песни, в которых особенно четко «прослунали» слова, а музыка, точнее, мелодия одной песни вполне могла заменить мелодию другой из-за неумелого исполнения, но исполнения искреннего. На гитаре старались играть перебором, брэнчанье портняло органическую напевность есенинских строк. В молодые души струился «тот вечерний несказанный свет», перед взором представлял загадочный «розовый конь», заставлял сжиматься сердце «клен заледенелый».

Надо с горечью признать, что теперешние школьники увлекаются подобными песнями крайне редко, «исполнители» предпочитают три раза подряд спеть современную эстрадную, этакую надрывную чепуховину, доходя до хрипа и налегая на полные разгубленности слова: «Я москов-

ский озорной фляка...», тем хотя бы один раз спеть про «белых яблонь дым».

И дело не в том, что ребята не знают классических стихов Есенина или учителя в недостаточной степени прививают любовь к есенинской лире. Дело в притягательности новой манеры исполнения. Может быть, корни этого лежат в «нервозности» юных сердец, желании сообщить о себе не шепотом, а криком: (сам Есенин читал громко, до надрывности). Так им нравится.

Видимо, современное эстрадное развитие предлагает сегодняшним школьникам одну из встреч с поэзией Есенина, тяжело подхваченной рок-музыкой. И от этого никуда не денешься. Трудно сказать, какие еще сюрпризы преподнесет нам будущая эстрада, которая возьмет в свой «полон» очередные есенинские строки...

Лекция окончена. По какому вопросу — читает ли свои рассказы из цикла «В нашем дворе» Галина Козырева, выступают ли со стихами Геннадий Ефимов и Юрий Киселев — разгорается споры. И в этом, видимо, кроется основной смысл наших заседаний, именно бурное обсуждение авторских произведений дает верный толчок к творчеству.

А между литературными занятиями — выступления в школах на предприятиях, в общежитиях, клубах.

И снова — заседание литобъединения. Оно состоится 27 января в школе № 15, начало в 19 часов.

Е. ЗАПЯТКИН,
руководитель литобъединения.

По следам наших выступлений

В газете 27 декабря минувшего года были опубликованы материалы рейда, озаглавленного «Внимание школьным столовым», где были отмечены достигнутые успехи, вскрывались недостатки.

В ответе редакции директор треста общественного питания Л. А. Шеронова сообщила:

— Материалы рейда рассмотрены на производственном совещании. По тресту издан приказ, в котором повар-бригадир школы № 16 Н. П. Воронькова наказана в дисциплинарном порядке. Намечены мероприятия по улучшению работы школьных столовых. Вместе с горком принимаются меры по их оснащению мебелью.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В объединение «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР: аппаратчиков суши, машинистов резиносмесителей, вальцовщиков резинных смесей, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, электромонтеров, слесарей-электриков, стрелков ВВО, прессовщиков-вулканизаторщиков, трактористов, плотников.

3-1

в Балаковский горторг.

продавцов продовольственных и промышленных товаров, проводников по сопровождению грузов, уборщиков производственных помещений, механиков холодильного оборудования, мастера по кассовым аппаратам, пенсионеров на неполный рабочий день.

3-1

в пассажирское автотранспортное предприятие:

водителей категории «Д» и «ВС» кассиров билетной кассы, токарей, инженера по безопасности движения, механиков, линейных контролеров.

10-1

За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

В КИНОТЕАТРАХ

25 января.
Россия.
СОБАКА В ЛЫЖЕ — в 9.
ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН — в 10.45.
12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
Космос.
Мультфильм. ПРИХОДИ НА КАТОК — в 9. РАЗНЫЯ — в 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
ЧЕЛОВЕК НА КОЛЕНАХ — в 9, 10.45, 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
Малый зал.
ТАЙНА КАРПАТСКОГО ЗАМКА — в 14. КТО ЕСТЬ КТО — в 16, 18.15, 20.
Октябрь.
ДИКЕЕ ЛЕБЕДИ — в 9.15, 11.
ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ — в 13, 15, 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсподкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 15, тираж 25020.